

石嘴山提升政治档案管理水平

本报讯（记者 张建兴 通讯员 曹帅权）8月18日，石嘴山市举行全市政法干部政治档案管理系统启动仪式暨系统操作使用培训会，以信息化提升政治档案管理应用水平。三县区党委政法委、市县两级政法单位分管

领导和负责政治档案管理人员共40余人参加培训。

石嘴山市委政法委要求，各级政法机关要认真抓好本系统、本单位政治档案填报、审核、管理、使用工作，确保取得实效。要强化信息采

集，提升政法干部政治档案管理应用水平，按照管理权限，组织干部填写政治档案电子版，认真审核、逐级汇总、集中上报。要强化管理应用，建立完善管理制度，严格档案管理，严防失泄密事件发生。要将查阅政

治档案作为政法干部提拔调整交流的前置程序，完善方法步骤，强化结果运用。启动仪式结束后，管理系统软件设计人员对管理系统安装操作使用进行了详细介绍和系统演示，并现场答疑。

石嘴山市检察院研判业务态势

本报讯（通讯员 朱艳甲）8月18日，石嘴山市人民检察院召开1至7月检察业务数据分析会，认真研判业务态势，研究推进工作措施。

会议要求，全院各部门要克服麻痹思想、松劲心态，加强业务数据的横、纵向比较，防止业务数据出现较大程度下滑。要谋在实处、干在前列，不能空喊口号、抓而不实，既要有抓工作的实招、硬招，也要见工作成

惠农检察院获评“平安宁夏建设先进集体”

本报讯（通讯员 牛小莉）近日，惠农区检察院荣获“平安宁夏建设先进集体”荣誉称号后，惠农区工商联、惠农区检察院共建沟通联系机制做法又入选100对工商联与检察机关沟通联系机制典型事例。

8月13日，自治区党委、政府印发《关于表彰平安宁夏建设先进集体和先进个人的决定》，惠农区检察院

效果。要坚持问题导向，厘清短板、弱项中的共性问题和个性问题，积极查漏补缺，狠抓问题整改。各部门、各业务条线要高标准、严要求，牢固树立崇尚实干、注重实绩的鲜明导向，经常反躬自问“干了啥、干成啥、留下啥”。领导干部要带头“苦想”“苦干”，克服“差不多”“躺平”心态，采取蹲点等方式尽快扭转个别业务数据长期处于落后局面。

榜上有名。8月18日，最高人民检察院、全国工商联发布《全国工商联办公厅最高人民检察院办公厅关于工商联与检察机关沟通联系机制建设落实情况的通报》，公布100对2019—2022年工商联与检察机关沟通联系机制典型事例，惠农区工商联、惠农区检察院共建沟通联系机制做法入选。

石嘴山举办行政执法人员法律考试

本报讯（通讯员 韩海龙）8月18日，石嘴山市市直部门行政执法人员综合法律知识考试在石嘴山市光明中学举行，市直行政执法部门270余人参加考试。

石嘴山市司法局考前做了大量准备工作，成立防疫组、监考组和考务组，明确分工，扎实做好考试工

作。组织各行政执法部门报名，并通过微信、电话等方式对各执法部门证件管理人员就参考人员信息录入、申请进行指导，确保考试顺利进行。考试期间，自治区、石嘴山市两级司法行政系统指派人员到考场监考，确保考试严肃规范，考试结束当场显示考试结果。

石嘴山推进市域社会治理现代化

系列报道

大武口观摩推进社区治理工作

本报讯（记者 张建兴）8月18日，大武口区召开社区治理现场观摩推进会。

与会人员先后观摩胜利、丽日、长庆、民生4个社区的社区治理情况，观看大武口区“互联网+网格”社会治理综合信息平台和石嘴山市智慧健康养老服务信息平台运行情况。观摩结束后，召开社区治理工作推进会，审议通过《大武口区社区治理能力“六大”提升行动实施方案》；汉唐、东胜、工人街、鸣沙4个社区分享交流工作经验。

大武口区要求，各成员单位、各街道（镇）、各社区要围绕“六大提升行动”，结合各自工作实际，迅速行动，梳理短板弱项，积极探索创新，主动作为，形成人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。各街道社区要坚持改革创新，以“一社区一品牌”为发力点，积极探索符合本社区实际的治理模式，围绕制约城乡社区服务体系建设瓶颈问题，积极探索社区治理创新经验，延伸治理链条，提高服务水平。

平罗人民调解员拿到以案定补

本报讯（通讯员 姚蓉）尹某、樊某、蒋某等6户村民相邻种植30余亩土地，土地确权过程中，6户村民都不愿让出土地修建农路，几年来每到收获季节，收割庄稼全靠肩背人扛，出行极其不便。近日，高荣村人民调解委员会在排查矛盾纠纷过程中主动介入，把6户村民约至村委会进行了2轮调解，最终6户村民达成一致

协议，各自从靠渠一侧让出3米宽土地，由村委会负责修建农路供农户使用。8月16日，高荣村人民调解委员会2名调解员拿到350元人民调解以案定补。

今年1至7月，平罗县各级人民调

解组织调处矛盾纠纷800件，调解成功791件，制作调解案卷400件，发放人民调解员以案定补86300元。

忠诚担当新使命

砥砺护航新征程

（上接01版）
数据七 两个30条
数据摘要：近年来，宁夏公安紧扣做好“六稳”“六保”工作，对准发展所需，持续推出“两个30条”“新14条”“保障高质量发展15条”等便民利企举措。

创新实践：全区公安机关全面有序推进102项公安改革任务逐步落地，区市两级公安机关领导班子成员牵头召开服务民营企业和群众座谈会，面对面征求意见建议，持续推出一系列便民利企举措，推行服务企业管家制度，为群众办事提供便利，为企业的发展松绑解绊。出台《关于全区公安机关加强警企共建建立常态化联系服务企业工作机制的意见》，明确区、市、县、派出所四级公安机关领导结对联系企业，健全完善常态化工作机制，全面落实服务企业10项任务举措。

数据八 68.7%

数据摘要：在全区240个乡镇（街道）实体运行派出所221个，规划建成警务室2659个，组织群防群治队伍1768支，参与人数21450人。上半年，全区公安机关排查矛盾纠纷31335起，化解29830起，排查化解数同比上升10%，社区民警提供破案线索754件，同比上升68.7%。

创新实践：创新发展“塞上枫桥品牌创建”活动，强力推进派出所和警务

法权力运行机制改革和加大执法信息化建设双轮驱动，因地制宜推进执法办案管理中心建设。推进受案立案制度和刑事案件“两统一”机制改革，分层级建立常态化执法巡查机制，加强案件质量管控。制发《贯彻实施民法典执法指引》，厘清违约侵权与违法犯罪的关系，完善行政执法、刑事司法和民事维权衔接机制。创新民警办案积分管理，全区基层办案单位、民警全部纳入积分管理，建立健全精准、公正、公开的积分评价体系，不断提高公安工作法治化水平和执法公信力。

数据九 300余项

数据摘要：聚焦执法领域突出问题，建立完善制度规范300余项。市县级执法办案管理中心建设完成率90.5%，建成智能办案区277个，具备条件的智能办案区覆盖率达到100%。

出台14类常见行政案件证据指引和电信网络诈骗、组织偷越国（边）境等53类

常见刑事案件取证指引，围绕高空抛物、袭警等制定38项现场执法标准。

创新实践：持续推进深化警务机制改革，完成边防、消防、警卫和铁路、机场、森林等行业公安机关改革转隶及厅机关机构调整。健全警务辅助人员管理制度，在全国率先开展警务辅助人员全区统一招聘，警务辅助人员工作经费列入本级财政预算予以保障。坚持深化执

数据十 4720名

数据摘要：大力加强先进典型选树，累计记功嘉奖、通报表彰在扫黑除恶、疫情防控、重大安保工作中表现突出的先进单位725个、个人4720名。

创新实践：始终坚持政治建警方针不动摇，严格落实从严治警、素质强警、从优待警措施，深入开展党史学习教育，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践

活动，积极把公安队伍教育整顿向纵深推进，严格贯彻落实从严治警、素质强警、从优待警措施，深入开展党史学习教育，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实

践活动，积极把公安队伍教育整顿向纵深推进，严格贯彻落实从严治警、素质强警、从优待警措施，深入开展党史学习教育，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实

践活动，积极把公安队伍教育整顿向纵深推进，严格贯彻落实从严治警、素质强警、从优待